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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 06ª REUNIÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2023.

 
Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na

modalidade presencial, na sala dezessete do Setor de Ciências Sociais Aplicadas, reuniu-se o
Colegiado Pleno do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, do Setor de Ciências
Sociais Aplicadas da Universidade Federal do Paraná, tendo como Presidente o professor
Walter Tadahiro Shima (coordenador). Presentes os professores Bruno Martins Augusto
Gomes, Demian Castro, Fabiano Abranches Silva Dalto, Fernando Antônio Prado Gimenez,
Huáscar Fialho Pessali, José Ricardo Vargas de Faria, Luis Claudio Krajevski, Marcos Paulo
Fuck, Nilson Maciel de Paula, Noela Invernizzi, Raquel Rangel de Meireles Guimarães, Ricardo
Lobato Torres e Wellington da Silva Pereira e as representantes discentes Gabrielle Canalli e
Tieme Carvalho Nishiyama. Os professores Adriano Nervo Codato, Alexandre Ditzel Faraco,
Alexsandro Eugenio Pereira, Carolina Bagattolli, Danielle Annoni, Luís Felipe Ferro, Rafael
Gomes Ditterich, Roberto Eduardo Bueno e Rubia Carla Formighieri Giordani tiveram suas
ausências devidamente justificadas. Havendo quorum, o Presidente iniciou a Reunião com o
ponto de pauta original: 1) Mudança de área de avaliação do Programa de Pós-Graduação
em Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná na CAPES: do COLÉGIO DE
CIÊNCIAS EXATAS, TECNOLÓGICAS E MULTIDISCIPLINAR, ÁREA MULTIDISCIPLINAR,
SUBÁREA INTERDISCIPLINAR para COLÉGIO DE HUMANIDADES, ÁREA CIÊNCIAS
HUMANAS, SUBÁREA CIÊNCIAS POLÍTICAS E RELAÇÕES INTERNACIONAIS . O Presidente
passou a palavra ao Ricardo Lobato Torres que levantou algumas informações e apresentou
dados quantitativos referente aos outros programas das subáreas INTERDISCIPLINAR e
CIÊNCIAS POLÍTICAS E RELAÇÕES INTERNACIONAIS . O Marcos Paulo Fuck expôs a
realidade de outro programa em que trabalhou que passou por uma situação semelhante à
proposta trazida pela Coordenação e também falou sobre a interdisciplinaridade do Programa
de Pós-Graduação em Políticas Públicas, mas que faltam estudos e pesquisas sobre políticas
públicas, sendo necessário termos mais disciplinaridade em ciências políticas no caso da
mudança. O José Ricardo Vargas de Faria falou sobre o Programa ser um programa de fato e
com proposta interdisciplinar e levantou possíveis impactos e problemáticas desta mudança,
também relatou que tem convicção de que se manter na subárea INTERDISCIPLINAR não é
positiva ao Programa. O Huáscar Fialho Pessali levantou a questão de nunca termos
conseguido uma resposta e um feedback relevantes sobre os parâmetros de avaliação, nem
conseguimos replicar os indicadores da CAPES com os mesmos dados, nem a possibilidade de
contato com os representantes da área, sendo comentado por ele que seremos avaliados por
todo o quadriênio e não apenas no período após a mudança e que não somos nós quem iremos
determinar se estamos aptos para a mudança e que os pontos a serem considerados serão a



área de concentração e as propostas do Programa. O Fabiano Abranches Silva Dalto falou
sobre a baixa relevância do Programa para a subárea INTERDISCIPLINAR e que fomos
convidados para ir para CIÊNCIAS POLÍTICAS E RELAÇÕES INTERNACIONAIS , aumentando
nossa importância e participação nos critérios e decisões da mesma. A Noela Invernizzi
abordou sobre a quantidade de pontos relevantes e se sente temerária em relação a tomarmos
uma decisão na presente reunião sobre a mudança e citou que se mudarmos de área
precisaremos rever muitas atividades no Programa. A Raquel Rangel de Meireles Guimarães
citou que se incomoda com a mudança em relação a existência de maior necessidade de foco
em ciências políticas e restringir este tema nas pesquisas em virtude da disciplinaridade. O
Presidente citou que todo processo de mudança é mera expectativa, sobre os potenciais
benefícios e pela possibilidade de melhor interação e atendimento ao Programa após a
mudança. Os professores Demian Castro, Fernando Antônio Prado Gimenez e Nilson Maciel de
Paula se preocuparam com a identidade do Programa futuramente. Após as discussões, o
Presidente perguntou sobre a manutenção da votação, sendo que doze pessoas concordaram
com isso e quatro se manifestaram para prorrogação da mesma. Assim sendo, a votação foi
iniciada, sendo aprovada pela maioria a mudança de área com doze votos favoráveis e duas
abstenções.

 
Finda a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião, da 

qual eu, Cássio Henrique Scarelli Purificação, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada foi assinada 
por mim e pelo Presidente.
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